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Fakultní nemocnice u sv. Anny v Brně se v roce 2005 stala společně s Nemocnicí na
Homolce účastníkem pilotního projektu robotické chirurgie v České republice. Po
nezbytném proškolení týmu operatérů proběhla první operace v květnu roku 2006, od té
doby se do roku 2013 uskutečnilo bezmála šest set operací.

Nákup nejmodernějšího systému dostupného na evropském trhu – Da Vinci Xi – znamená obnovení
robotického operativy na nejvyšší úrovni. Přináší řadu výhod pro pacienty i lékaře, umožňuje
mimořádně přesnou chirurgickou práci, čímž snižuje riziko chyb a poškození okolních tkání,
například v důsledku třesu rukou. Výrazně k tomu přispívá také 3D zobrazení operačního pole, které
lékařům usnadňuje orientaci v operované oblasti. Díky flexibilním robotickým nástrojům se navíc
chirurgové snadněji dostanou i k obtížně přístupným místům.

Pro pacienta tato metoda znamená nižší riziko infekcí a krvácení, rychlejší a snazší rekonvalescenci a
zároveň menší jizvy. „Díky této modernizaci můžeme pacientům naší fakultní nemocnice nabízet
lepší a funkčnější výsledky při kratší hospitalizaci, tedy rychlejší návrat do plnohodnotného života.
Efektivnější způsob léčby je výhodný také pro provoz nemocnice,“ uvedl ředitel Fakultní nemocnice u
sv. Anny v Brně Vlastimil Vajdák. Využití robotického operačního systému totiž umožňuje například
nižší vytížení personálu – zatímco u klasické nebo laparoskopické operace je potřeba tří chirurgů, s
robotem mohou operovat už dva lékaři.

Tak tomu bylo také v případě dnešní operace, kterou bylo díky moderní technologii možné v přímém
přenosu sledovat v přednáškovém sálu nemocnice. „Hlavní operatér ovládá operační konzoli, tedy
sedí vpovzdálí a operační ramena robota řídí virtuálně pomocí joysticků a pedálů. U pacienta potom
po celou dobu výkonu stojí chirurg asistent, který dohlíží na průběh operace a pomocí asistentského
portu operujícímu lékaři pomáhá například s odběrem odoperované tkáně, odsáváním krve, čištěním
kamery a podobně,“ popsal urolog MUDr. Igor Dolan, Ph.D., který celý výkon pro přihlížející v
přednáškovém sále komentoval. Šlo o operaci, při které byl pacientce odstraněn
šestadvacetimilimetrový nádor ledviny. Chirurgové mohli díky moderní technologii odstranit co
nejmenší část orgánu, tedy pouze tumor a nejbližší tkáň. To, zda byl nádor odstraněn kompletně,
potvrdí histologie.

V současné době je robotický operační systém ve Fakultní nemocnici u sv. Anny v Brně využíván
nejvíce právě pro onkologické urologické operace, dále pro chirurgické operace v oblasti pánve a
břicha. V plánu je také rozšíření robotické chirurgie pro operativní léčbu refluxních onemocnění a
brániční kýly a také gynekologická jednodenní chirurgie.
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